## 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源:今周刊(1) 日期:<u>114</u>年<u>02</u>月<u>27</u>日



第一排左起,政大副校長詹志禹、臺科大校長顏家鈺、長庚大學校長湯明哲、、104 人力銀行總經理陳嵩榮、總統府副秘書長何志偉、104 人力銀行行銷長張寶玲、成大副校長莊偉哲、陽明交大副校長蔚順華 第二排左起,104 人力銀行職涯教育長王榮春、屏科大校長張金龍、臺師大學務長林玫君、中央副校長阮啓弘、輔大副校長王英洲、北科大主秘吳建文、世新校長陳清河、臺藝大教務長劉家伶



## 學測落點申請大學,先看未來薪水最高7所大學!台成清交不意外,「這兩所私大」也擠進榜

大學學測成績公布,12萬名考生該如何選擇理想大學?104人力銀行發布《大學品牌力》調查,依據職務能力、未來能力、產學力、學群力、校友薪資等10項指標,選出台灣最佳品牌力大學。

台灣大學不負眾望,今年不僅國際力名次大幅進步,更拿下7項指標的第一名,無懸念拿下2025最佳品牌力大學。第二名則是成功大學、在論文力、研發力項目獲得第一名。第三名則是陽明交通大學。

其中,攤開畢業後校友薪資比項,台大、成大、政大、陽交大、台科大、中國醫藥大學、台北醫學大學,7所大學均並列第一。

## 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資 料 來 源 : 今周刊(2) 日 期: 114年02月27日

104人力銀行週三(2/26)發布《大學品牌力》報告,「最佳大學品牌力」前 10名大學依序是臺灣大學、成功大學、陽明交通大學、清華大學、臺灣科技大學、政治大學、臺北科技大學、中央大學、中山大學、輔仁大學。

104 人力銀行職涯教育長王榮春解析,國立指標大學在各比項依舊穩定名列前茅,前幾名的學校都是以些微差距脫穎而出,其中臺大在國際力大幅成長,大學品牌力躍升為第一名。國立科技大學的品牌力同樣不容小覷,近年也獲得企業關注。

若依照學校類型分類,私立大學前3名分別是輔仁大學、淡江大學、逢甲大學。技職大學前3名則分別是台灣科技大學、台北科技大學、高雄科技大學。

職務能力、產學力、研發力、薪資 誰是第一名?

104 人力銀行是針對職務能力、未來能力、產學力、性格優勢、學群力、碩士論文力、國際力、知名度、研發力與校友薪資十大指標,列出國內最佳品牌力大學排名。

王榮春分析,頂尖國立大學在各比項表現依舊穩定。其中,台灣大學在7項指標一舉獲得第一,成功大學則是在碩士論文力、研發力、校友薪資拿下第一名,這兩校均在9項指標擠進前5名,可說是競爭激烈。

即便未進品牌力前 10 名,也有不少學校透過特色指標突圍。譬如,長庚大學在校內教師升等 指標納入「專利與技轉成果」,成功進入研發力前五強。淡江大學因擁有超過 200 所姊妹校, 擠入了國際力前五名。

畢業校友薪資待遇部分,則有七校並列第一名,分別是台大、成大、政大、陽交大、台科大、中國醫藥大學、台北醫學大學。王榮春說明,除了頂尖大學畢業校友出路廣闊,可以見到醫學相關領域的畢業後薪資,在台灣也十分吃香。

18 學群王者出爐! 資訊、工程、外語最強校系一次看

104 人力銀行針對企業調查,當企業需要聘雇該學群時,「第一個會想到哪所學校」?王榮春表示,台灣大學在 18 個學群均進入前 3 名,表現穩定且平均,更是拿下如資訊、數理化學、醫藥衛生等學群的第一名。成功大學則下拿下工程、建築與設計學群的第一名,政大則是在 7 個學群擠入前 3 名。

## 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資 料 來 源 : 今周刊(3) 日 期: <u>114</u>年 <u>02</u>月 <u>27</u>日

王榮春分析,榜單同樣可以觀察到私立大學靠著特色學群突圍,譬如實踐大學在建築與設計學群名列前茅、東吳大學在法政學群、財經學群表現出色。文藻外語大學在外語學群,排名甚至比下國立頂大政治大學。

企業不只重視「硬實力」 軟實力更重要

只是,人力銀行點出,當企業在徵才時,考慮的不再只是職能、專業這類「產學力」。在 AI、數位新時代,企業愈來愈重視人才的「軟實力」,看中畢業生的性格優勢。

根據 104 人力銀行調查,企業聘雇人才時,最希望新鮮人具備的「性格優勢」,第一名是負責任、可靠,第二名則是抗壓性、冷靜沉著,第三名是合作、團隊精神。

王榮春表示,人才的溝通協調、壓力調適逐漸受企業重視,因此學校除強化職場導向教育、深 化企業合作,也應該挹注資源在心理健康及壓力管理,強化學生復原力與自 我調節能力。

對此,成功大學副校長莊偉哲有感而發,過去大學習慣教「硬知識」,漸漸發現學生習慣和手機、網路溝通,讓許多理工人不懂怎麼當「Leader」。他說,如同棒球賽事要奪好成績,靠的是團隊合作。

莊偉哲說明,成大近年開始注重溝通,推動學生積極跨領域、團隊合作,支持學生創新創業, 這對台灣科技未來發展相當重要。

政治大學副校長詹志禹笑說,得知政大在校友薪資獲得第一名非常開心,畢竟教育本質就是成人之美。在國際力同樣獲得第一名的政大,詹志禹表示,政大有15%學生是國際生、超過900門課採用英語授課,讓學生增加國際觀。同時也正努力推動學生跨領域、自主學習,更鼓勵學生在畢業後夠獲得雙學位。